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Kraamzorg   -  Gebruikers en kostprijs

Kraamzorg of kraamhulp is geschoolde hulp na een bevalling voor de kraamvrouw en haar 
gezin. De taken van een kraamverzorgende bestaan uit een combinatie van hulp bij 
verzorging van moeder en baby, hulp bij voeding van de baby, hulp in het dagelijkse 
huishouden, opvang van de andere kinderen en hulp bij ontvangst van het bezoek.

Voor deze specifieke hulp van een ervaren kraamverzorgende kan men terecht bij de 
diensten voor gezinszorg. Kraamzorg wordt geleverd van drie weken vóór tot zes weken 
na een bevalling. Het aantal uren wordt bepaald door de cliënt. De kostprijs wordt bepaald 
door de Vlaamse Regering en wordt op dezelfde manier berekend als die van de gezinszorg. 
Het decreet laat echter, mits goedkeuring, prijsafwijkingen toe.

1. Hoeveel gezinnen met een pasgeboren kind deden een beroep op kraamzorg bij een 
erkende dienst voor gezinszorg van 2016 tot en met 2019? 

Graag een overzicht per provincie.

2. Wat is het gemiddeld aantal uren waarvoor mensen een beroep doen op kraamzorg? 

Graag een overzicht per provincie van 2016 tot en met 2019.

3. Is er sprake van een stijging of een daling ten opzichte van de periode 2012-2016? 
Welke beleidsconclusies trekt de minister hieruit?

4. Wat is de gemiddelde prijs die ‘gezinnen met een pasgeboren kind’ betalen voor een 
uur kraamzorg? 

Graag een overzicht per provincie.

5. Wat zijn de minimum- en maximumprijzen die gezinnen betalen voor een uur 
kraamzorg? 

Graag een overzicht per provincie van 2016 tot en met 2019.



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 572 van 16 juni 2020
van VERA JANS

1. De gegevens van 2016 vindt u in de schriftelijke vraag nr. 707 van 15 juni 2017, de 
gegevens van 2017 vindt u in de schriftelijke vraag nr. 589 van 21 juni 2018, de 
gegevens van 2018 vindt u in de schriftelijke vraag nr. 8 van 10 oktober 2019, en de 
gegevens van 2019 vindt u in de schriftelijke vraag nr. 577 van 16 juni 2020.

2. Zie het antwoord op vraag 1.

3. Er is een stijging van het aantal dossiers kraamzorg ten opzichte van de periode 
2012-2016. Die stijging is vooral te verklaren door het feit dat verschillende diensten 
voor gezinszorg zich daarop de voorbije jaren meer zijn gaan profileren. Meer en 
meer diensten maken veel promotie rond hun aanbod kraamzorg: via een aparte 
pagina op hun website, flyers, … lichten de diensten deze vorm van gezinszorg er 
apart uit, en zorgen ze zowel voor een gerichte als ruime bekendmaking.

De stijging is ook deels te verklaren door initiatieven van de federale overheid om de 
ligduur in de ziekenhuizen na de bevalling te verkorten. De eerste 6 pilootprojecten 
rond die verkorte ligduur (waarvan er 2 in Vlaanderen georganiseerd werden) zijn op 
1 juli 2016 gestart, en de verdere uitrol naar gans Vlaanderen werd daarna 
doorgevoerd.

4. In de onderstaande tabel vindt u per provincie de gewogen gemiddelde 
gebruikersbijdrage voor kraamzorg in 2019 (in euro).

Brussels Gewest 7,45
Provincie Antwerpen 8,05
Provincie Limburg 7,78
Provincie Oost-Vlaanderen 8,61
Provincie Vlaams-Brabant 8,77
Provincie West-Vlaanderen 9,11
Regio niet bekend 8,81
Vlaanderen en Brussel 8,52

5. De minimale gebruikersbijdrage voor gezinszorg, die vastgelegd werd in de 
regelgeving over de berekening van de gebruikersbijdrage voor gezinszorg, bedraagt 
0,51 euro per uur. In elke provincie zijn er enkele gebruikers die voor kraamzorg die 
minimale bijdrage van 0,51 euro per uur betalen.

Er is geen maximale gebruikersbijdrage voor kraamzorg. In de regelgeving over de 
berekening van de gebruikersbijdrage voor gezinszorg is bepaald dat een dienst voor 
gezinszorg maximaal de kostprijs van een uur gezinszorg mag aanrekenen aan een 
gebruiker. Dat verschilt dus van dienst tot dienst.


